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Настоящий отчет подготовлен в соответствии с Федеральным Законом от  29.12. 2012 № 273 -ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации", с приказом Министерства образования и науки РФ  от 26 января 2012г. №53 «Об утверждении правил проведения образовательным учреждением или научной организацией самообследования». В рамках предстоящей аккредитационной экспертизы в  училище  проводилась процедура самообследования. 
В состав комиссии по самообследованию вошли заместители директора по направлениям деятельности, преподаватели, тренеры-преподаватели училища. К самообследованию также были привлечены представители других образовательных и спортивных организаций, представители спортивных федераций. 
В процессе самообследования проведен анализ деятельности всех структурных звеньев училища и готовность его к аттестационной экспертизе; проведена проверка выполнения лицензионных требований и нормативов, установленных в лицензии государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Училище (техникум) Олимпийского резерва»; проведен анализ содержания, уровня и качества подготовки выпускников по представляемым к аккредитации профессиональным образовательным программам на соответствие их государственным образовательным стандартам среднего профессионального образования. Были изучены основные направления деятельности  училища, его потенциал, условия реализации образовательных программ  и программ спортивной подготовки. 
В результате самообследования установлено, что училище имеет необходимые организационно-правовые документы, позволяющие вести образовательную деятельность в сфере среднего профессионального образования в соответствии с установленными при лицензировании значениями контрольных показателей.
1. Общие сведения об образовательном учреждении, характеристика ОУ
1.1. Общая характеристика ОУ
Учреждение создано для получения спортсменами, проявившими выдающиеся способности в спорте, среднего профессионального образования и обеспечения круглогодичной специализированной подготовки высококвалифицированных спортсменов, кандидатов в члены и членов сборных команд Кузбасса, Российской Федерации по олимпийским видам спорта; пополнения сборных команд Кузбасса, России по олимпийским видам спорта. «Новокузнецкое УОР» открыто на основании распоряжения Администрации Кемеровской области от 30.07.1999 года за № 7-2/2264. Контингент обучающихся составил 84 человека по 13 олимпийским видам спорта.
За время существования Учреждение дважды меняло адрес, в настоящее время ГОУ СПО «Новокузнецкое училище (техникум) олимпийского резерва» располагается по адресам ул. В.Соломиной 14,20, 12а.

ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» имеет несколько корпусов: учебно-административный, учебно-тренировочный корпус, общежитие для обучающихся на 85 мест, в котором в 2011 году выполнен текущий ремонт. 
В распоряжении обучающихся и тренерско-преподавательского состава актовый зал, современная столовая на 60 посадочных мест; медицинский блок, состоящий из трех кабинетов: процедурного, массажного, кабинета врача.
Контингент ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» формируется из обучающихся, имеющих соответствующую спортивную подготовку, проявивших выдающиеся способности в спорте, прошедших предварительную подготовку в детско-юношеских спортивных школах и специализированных детско-юношеских школах олимпийского резерва разных городов Кемеровской области и Сибирского Федерального округа. 

География приема в 2013-2014 учебном году распространяется на Кемеровскую, Новосибирскую, Иркутскую области, Алтайский край, Республику Алтай.

Интерес спортсменов из других регионов к образовательному учреждению вызван также тем, что Новокузнецкое УОР планирует создать центр спортивной подготовки по таким видам спорта как, тяжелая атлетика и греко-римская борьба.
Обучающимся–спортсменам созданы условия для проживания и  проведения учебно-тренировочных занятий, организованы сбалансированное питание и постоянный врачебный контроль, оказывается психологическая поддержка.

В общежитии ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» развито самоуправление: работает Совет общежития, решающий вопросы по организации проживания, питания, досуговой деятельности обучающихся. 
Психологическое сопровождение учебно-воспитательного и тренировочного процессов осуществляется через систему мероприятий: психологическое просвещение и профилактика, психологическую коррекцию и развивающую работу. Осуществляется работа по программам «Адаптация», «Культура общения», «Чудеса в наших руках».
С 1 сентября 2011г. училище работает  по федеральным государственным образовательным стандартам СПО нового поколения, направленным на практико-ориентированную подготовку выпускников  УОР. 
1.2. Организационно-правовое обеспечение деятельности общеобразовательного учреждения

Государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Новокузнецкое училище (техникум) олимпийского резерва» - некоммерческая организация, осуществляющая свою деятельность в сфере физической культуры, спорта и образования, являющаяся образовательным учреждением среднего профессионального образования, созданная распоряжением Администрации Кемеровской области от 26.04.1999 г. № 429-р «О создании государственного образовательного учреждения «Новокузнецкое училище олимпийского резерва», в 2011 году наименование изменено на Государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Новокузнецкое училище (техникум) олимпийского резерва» (далее ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР»).

Место нахождения (юридический, фактический адрес), почтовый адрес Учреждения: 654063, Россия, Кемеровская область, г. Новокузнецк, Куйбышевский район, ул. Веры Соломиной, № 14. 
Учредителем Учреждения является Кемеровская область, в лице  Департамента молодёжной политики и спорта Кемеровской области (далее - Учредитель).

 Полное наименование Учреждения: Государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Новокузнецкое училище (техникум) олимпийского резерва»; сокращенное наименование Учреждения: ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР».
Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Гражданским Кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «О некоммерческих организациях», Федеральным законом «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», Федеральным законом «Об образовании», другими Федеральными законами Российской Федерации, актами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, федерального органа исполнительной власти, отвечающего за выработку государственной политики в сфере образования, федерального органа исполнительной власти, отвечающего за выработку государственной политики в сфере физической культуры и спорта,  Типовым положением об образовательном учреждении среднего профессионального образования (среднем специальном учебном заведении), Типовым положением об общеобразовательном учреждении, Положением об училище олимпийского резерва, Законом Кемеровской области «О физической культуре и спорте», иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Кемеровской области, регулирующими деятельность учреждений физической культуры и спорта, образования и Уставом и другими локальными актами Учреждения.
Наименование, данные документа, подтверждающего факт внесения сведений о юридическом лице в Единый государственный реестр юридических лиц: 
Свидетельство о государственной регистрации юридического лица № 1039/99-4525 НКГ от 10 августа 1999г., выданное Новокузнецкой Регистрационно-лицензионной палатой РФ.

Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр  юридических лиц о юридическом лице, зарегистрированном до 1 июля 2002 года, серия 42 № 001818274, выданное Инспекцией Министерства РФ по налогам и сборам по Центральному району г. Новокузнецка Кемеровской области, дата внесения записи 30 января 2003г.

Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр  юридических лиц серия 42 № 001104570, выданное Инспекцией Министерства РФ по налогам и сборам по Центральному району г. Новокузнецка Кемеровской области, дата внесения записи 30 июня 2003г.

Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр  юридических лиц серия 42 № 001104576, выданное Инспекцией Министерства РФ по налогам и сборам по Центральному району г. Новокузнецка Кемеровской области, дата внесения записи 01 июля 2003г.

Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр  юридических лиц серия 42 № 002666740, выданное Инспекцией Федеральной налоговой службы по Центральному району г. Новокузнецка Кемеровской области, дата внесения записи 10 ноября 2006г.

Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр  юридических лиц серия 42 № 002572677, выданное Инспекцией Федеральной налоговой службы по Центральному району г. Новокузнецка Кемеровской области, дата внесения записи 19 сентября 2007г.

Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр  юридических лиц серия 42 № 002572756, выданное Инспекцией Федеральной налоговой службы по Центральному району г. Новокузнецка Кемеровской области, дата внесения записи 26 сентября 2007г.

Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр  юридических лиц о юридическом лице серия 42 № 003051068, выданное Инспекцией Федеральной налоговой службы по Центральному району г. Новокузнецка Кемеровской области, дата внесения записи 10 июня 2008г.

Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр  юридических лиц серия 42 № 002962128, выданное Инспекцией Федеральной налоговой службы по Центральному району г. Новокузнецка Кемеровской области, дата внесения записи 06 апреля 2009г.

Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр  юридических лиц серия 42 № 003430775, выданное Инспекцией Федеральной налоговой службы по Центральному району г. Новокузнецка Кемеровской области, дата внесения записи 20 сентября 2011г.

Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр  юридических лиц серия 42 № 003430897, выданное Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 4 Кемеровской области г. Новокузнецка, дата внесения записи 29 сентября 2011г.

Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр  юридических лиц серия 42 № 003552385, выданное Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 4 Кемеровской области г. Новокузнецка, дата внесения записи 11 января 2012г.

Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр  юридических лиц серия 42 № 003603685, выданное Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 4 Кемеровской области г. Новокузнецка, дата внесения записи 03 октября 2012г.

Лист записи Единого государственного реестра юридических лиц в Единый государственный реестр юридических лиц в отношении юридического лица за государственным регистрационным номером 2134253100056, выданный Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 4 Кемеровской области г. Новокузнецка 04.12.2013г.

ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности в сфере среднего профессионального образования, выдана Государственной службой по надзору и контролю в сфере образования Кемеровской области 25 января 2013 года, серия А № 0003204 , регистрационный № 13404 , срок действия - бессрочно. Лицензия  выдана на:

· осуществление образовательной деятельности по основной общеобразовательной программе основного общего образования, среднего (полного) общего образования;

· основной профессиональной образовательной программе среднего профессионального образования.

ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» имеет свидетельство о государственной  аккредитации регистрационный № 2348 дата выдачи 15.02.2013г. серия 42 АА № 001379, свидетельство действительно до 22.06.2014г. выданное в соответствии с приказом  Государственной службы по надзору и контролю в сфере образования Кемеровской области № 301/03 от 15.02.2013г. (аккредитованы общеобразовательные программы основного общего образования, среднего (полного) общего образования; укрупненная группа направления подготовки и специальности среднего профессионального образования «образование и педагогика» код 050000).
На основании решений Комитета по управлению государственным имуществом от 08.07.2011г. № 2-2/2617 и от 20.07.2012г. № 2-2/2943 переданы на баланс ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» здания учебного корпуса, на основании решения Комитета по управлению государственным имуществом от 24.08.2012г. № 2-2/3507 передано на баланс ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» здание гаража, на основании решения Комитета по управлению государственным имуществом от 08.07.2011г. № 2-2/2617 передано на баланс ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» здание мастерских. Оформлено право оперативного управления на вышеуказанные объекты (Свидетельства о государственной регистрации права от 21.12.2011г., 11.10.2010г., 21.08.2012г.). Земля под объектами находится на праве постоянного (бессрочного) пользования (Свидетельство  о государственной регистрации права от 18.12.2012г. серия 42АД № 099131 и от 18.12.2012г. серия 42АД № 194691). Учебные площади позволяют осуществлять образовательный процесс по аккредитуемым программам. Оснащенность учебного процесса библиотечно-информационным ресурсами и качественный состав библиотечного фонда позволяют обеспечить возможность реализации заявленных образовательных программ. 

Имеется санитарно-эпидемиологическое заключение Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Кемеровской области о соответствии условий ведения образовательной деятельности государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам. 

Согласно заключению Отдела надзорной деятельности по городу Новокузнецку помещение учебного корпуса соответствует обязательным требованием пожарной безопасности при осуществлении образовательной деятельности.

В ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» имеются локальные акты, регламентирующие деятельность Училища:

· положение о конкурсе методических разработок;
· положение о сайте;
· положение о профессиональной практике учащихся; 

· положение о спортивных залах;
· положение о массажном кабинете;
· положение об оплате труда работников;
· правила внутреннего трудового распорядка;
· положение об общежитии;
· положение о Совете общежития;
· положение о правилах внутреннего распорядка в общежитии;
· положение о конкурсе «Лучшая комната в общежитии»; 

· положение о правилах поведения обучающихся;
· положение о Совете профилактики;
· положение о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки учащихся и студентов;
· положение по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· положение о поощрениях, наградах и взысканиях обучающихся;
· положение о питании;
· положение о методическом объединении тренеров-преподавателей;
· положение о тренерском Совете;
· положение о просмотровых учебно-тренировочных сборах;
· положение о спортивной аттестации учащихся спортсменов;
· положение о порядке предоставления академических отпусков;
· положение о защите персональных данных работников; 

· положение о хранении и использовании персональных данных работников;
· положение о порядке санитарной обработки аппаратов для нагрева и охлаждения питьевой воды (далее - кулеров) и ручных насосов (далее - помп); 

· положение о процедурном кабинете;
· положение о медицинском кабинете;
· положение об аттестационно-квалификационной комиссии;

· положение о предоставлении платных услуг; 

· правила приема в Учреждение;
· положение о дежурном администраторе;
· положение об организации пропускного режима; 

· положение о трехступенчатом контроле по охране труда;
· положение по охране труда;
· положение о педагогическом Совете;
· положение о методическом объединении;
· положение о внутриучилищном контроле;
· положение о проведении предметных недель;
· положение об учебном кабинете;
· положение о системе оценивания знаний, умений, навыков, компетентностей учащихся и форме, порядке, периодичности текущего контроля обучающихся;
· положение о ведении классных журналов;

· положение по внебюджетным средствам;
· положение о повышении квалификации;

· положение о смотре учебных кабинетов;
· положение о промежуточной аттестации;
· положение об организации деятельности образовательного учреждения по составлению, согласованию и утверждению рабочих учебных программ;
· положение о библиотеке;
· положение о едином орфографическом режиме;

· положение о порядке оплаты труда по внебюджетной деятельности;

· положение по учету пожертвований;
· положение о комиссии по урегулированию споров;

· положение об аттестации педагогических работников на соответствие занимаемой должности;

· положение о порядке проведения квалификационного испытания в письменной форме педагогических работников, аттестуемых на соответствие занимаемой должности;

· должностные инструкции;

· приказы директора Учреждения по основной деятельности, по личному составу;

·  решения педагогического и тренерского Советов;
·  инструкции по безопасности тренировочных занятий и правила пользования спортивными сооружениями и другие.

В Училище разработаны и приняты только те локальные акты, которые необходимы, работают и (или) обязательны. Все локальные акты образовательного учреждения базируются на Конституции России, федеральных законах, указах Президента и постановлениях Правительства РФ, нормативных правовых актах федеральных органов исполнительной власти. При изменениях в нормативной базе вносятся соответствующие коррективы в содержание локальных актов.

1.3. Особые цели и отличительные черты ОУ, ожидаемые результаты деятельности
Основной целью ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» является выполнение государственного задания Учредителя на реализацию образовательной и спортивной (учебно-тренировочной) программ: 

1) основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования по специальности  СПО 050141 Физическая культура, общеобразовательных программ основного общего и среднего общего образования - согласно лицензии и в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами; 

2) реализацию учебно-тренировочных программ в рамках круглогодичной спортивной подготовки исходя из этапов многолетней подготовки спортсменов, спортивного стажа и уровня подготовленности обучающихся, в соответствии с программами спортивной подготовки.

Основными задачами ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» являются:

1) обеспечение круглогодичной специализированной подготовки высококвалифицированных спортсменов, кандидатов в члены и членов сборных команд Кузбасса, Российской Федерации по олимпийским видам спорта; пополнение сборных команд Кузбасса, России по олимпийским видам спорта; 

2) создание оптимальных условий для развития и совершенствования способностей, получения образовательной и профессиональной подготовки высококвалифицированных спортсменов; 

3) удовлетворение потребности спортсмена в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии, обеспечение его социальной адаптации посредством получения среднего профессионального образования; 

4) формирование у обучающихся гражданской позиции, патриотизма, трудолюбия, развитие ответственности, самостоятельности и активности;

5) удовлетворение потребности в специалистах физической культуры и спорта со средним профессиональным образованием. 

Основными задачами Учреждения на этапах многолетней подготовки спортивной являются:

на учебно-тренировочном этапе:

а) повышение уровня физического развития и специальной подготовленности;

б) освоение объемов учебно-тренировочных нагрузок, предусмотренных программой спортивной подготовки;

в) выполнение разрядных нормативов.

на этапе совершенствования спортивного мастерства:

а) привлечение к специализированной подготовке перспективных спортсменов в целях достижения ими высоких стабильных результатов, позволяющих войти в основной и резервный составы сборных команд Кемеровской области и Российской Федерации.
на этапе высшего спортивного мастерства:

а) стабильность успешных результатов выступления на всероссийских и международных соревнованиях;

б) подготовка кандидатов резервного и основного состава для сборной команды Российской Федерации.

Для исполнения возложенных задач ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» осуществляет следующие основные виды деятельности:
1) осуществление воспитательно-образовательного процесса;

2) подготовка спортсменов высокой квалификации, кандидатов в сборные команды Российской Федерации и Кемеровской области по олимпийским видам спорта;

3) деятельность по обеспечению проживанием обучающихся в общежитии ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР»;

4) деятельность по обеспечению питанием обучающихся в столовой Учреждения;

5) медицинское обслуживание обучающихся и работников и проведение лечебно-профилактических мероприятий, предусмотренных лицензией на медицинскую деятельность;

6) деятельность по содержанию и эксплуатации имущественного комплекса, в том числе объектов движимого и недвижимого имущества, закрепленных за Учреждением в установленном порядке;

7) информационное обеспечение структурных подразделений Учреждения, работников и обучающихся Учреждения, создание, развитие и применение информационных сетей, баз данных, программ;

8) участие в спортивных соревнованиях областного, федерального и международного значения;

9) организация и проведение физкультурно-оздоровительных, спортивных мероприятий регионального и иного уровней, а так же учебно-тренировочных, медико-биологических, антидопинговых мероприятий;

10) информационно-аналитическая деятельность; 

11) научно-исследовательская деятельность, пропаганда здорового образа жизни; 

12) издательская деятельность; 

13) выставочная, экскурсионная деятельность; 

14) организация и проведение конференций, семинаров, выставок, лотерей и других мероприятий, связанных с развитием и пропагандой физической культуры и спорта; 

15) организация мероприятий Учредителя в сфере физической культуры и спорта.

Для реализации этой цели и задач администрация и педагогический коллектив вел системную целенаправленную работу по созданию условий, обеспечивающих получение качественного образования и подготовку резерва спортивных сборных команд России и высококвалифицированных спортсменов. 
В 2013-14 учебном году в образовательном учреждении разработана Программа формирования конкурентоспособного специалиста-спортсмена на основе повышения качества образовательных услуг на 1013-16 годы, в которой определены приоритетные направления, основные мероприятия и ожидаемые конечные результаты.
Реализация  мероприятий  программы развития государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования

 «Новокузнецкое училище (техникум) олимпийского резерва» 

на 2013 – 2016 годы» позволит обеспечить: 

- улучшение материально-технической базы, обеспечивающей успешную подготовку спортсменов в соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки; 

- стабильное пополнение сборных команд Кузбасса и России конкурентоспособными спортсменами;

- повышение квалификации тренерско-преподавательского состава, обеспечивающей конкурентоспособность выпускников;

- внедрение современных педагогических и технологий и методик в учебный и учебно-тренировочный процессы;

- стабильный рост показателей обучающихся на этапе совершенствования спортивного мастерства и этапе высшего спортивного мастерства;

- повышение  рейтинга ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР».
С 2011г., в связи с введением новых образовательных стандартов, училище работает в инновационном режиме, меняется содержание  профессиональной подготовки выпускников, используются современные формы и методы обучения, совершенствуются теоретические и практические подходы к учебно-тренировочному процессу.
Организация спортивной и учебной деятельности училища направлена на обеспечение наиболее благоприятных условий для достижения высоких спортивных результатов. Учебный процесс учитывает насыщенность тренировочного режима: по специфике образовательного учреждения спортсменам в течение учебного года приходится длительное время находиться на спортивных соревнованиях, учебно-тренировочных сборах, поэтому для этой категории студентов в учебном процессе разрабатываются индивидуальные планы  учебной подготовки, которые включают в себя самостоятельные работы, индивидуальные задания, консультации с использованием электронного ресурса, элементы дистанционного обучения. 

1.4.  Мнение участников образовательного процесса и других заинтересованных лиц об ОУ
Администрация педагогический коллектив стоит свою работу на основе анализа удовлетворенности обучающихся сторонами образовательного процесса и образовательным процессом в целом. 
Ежегодно в ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» проводятся анкетирования, результаты которых подробно анализируются, в воспитательно-образовательный процесс вносятся коррективы.
В начале каждого учебного года проводится диагностика школьной тревожности  9,10 «Б», диагностика типологических особенностей личности, диагностика коммуникативных способностей-1 курс. 
Анализ анкетирования «Старшеклассник в школе», «Отношение старшеклассника к школе», проведенного в декабре 2013г., позволил сделать следующие выводы: ребятам нравится учиться в данном образовательном учреждении, классе (82,1%), этот показатель выше показателя прошлого учебного года. Адекватно относятся ко всем предметам (62,8%), но иногда испытывают усталость на некоторых предметах.

Стиль преподавания устраивает 87,1% респондентов. Конфликтов с учителями нет (65,4%), или они редки (33,3%), состояние стресса обучающиеся практически не испытывают. Это говорит о хорошем микроклимате в ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» и классе. 

35,9% респондентов считают, что основная задача школы – это дать прочные знания по всем предметам; иного мнения придерживаются 35,9% респондентов, которые видят основной задачей – развитие способностей ученика. 25,6%  считают, что основной задачей школы является подготовка и способность ориентироваться в жизни.

Основная масса ребят удовлетворены уровнем обучения в Новокузнецком УОР (55,1%),  а 34,6%  считают уровень обучения высоким. По сравнению с прошлым годом этот показатель повысился (17,8% в 2012-2013 уч.г.).

 Собственными успехами частично довольны 55,1% обучающихся, вполне довольны 23%, недовольны – 15,3%.  

70,5% респондентов отметили, что класс у них дружный и сплоченный. У большинства обучающихся трудностей во взаимоотношениях  с учителями не возникает. Им интересны мероприятия, которые проходят в училище, нравится общаться не только друг с другом, но и с учителями; нравится тренировочный и образовательный процессы. Наверное, поэтому обучающиеся 9-11 классов, I-II курсов желают Новокузнецкому УОР успехов и стабильности; достойных выпускников; высоких спортивных достижений; расширение площадей; процветания; развития;  нового здания в центре; успехов в подготовке спортсменов; выпустить много знаменитых спортсменов.

Анализ динамики удовлетворенности обучающихся школьной жизнью показывает рост интереса к процессу обучения (люблю учиться), уменьшение числа учащихся, нежелающих учиться. Колеблется число учащихся любящих и уважающих свою школу. 
Так как проанализировано 156 анкет, уверенно можно сделать вывод, что обучающиеся Новокузнецкого училища олимпийского резерва удовлетворены различными сторонами  образовательного процесса и образовательным процессом в целом.
Анализ психодиагностики спортсменов используется тренерами–преподавателями для совершенствования тренировочного процесса.
Диагностика удовлетворенности обучающихся сторонами образовательного процесса представлена на рисунке 1.
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Рисунок 1. Удовлетворенность обучающихся  различными сторонами образовательного  процесса

Информация о работе училища является открытой и регулярно представляется на стендах образовательного учреждения, в его библиотеке и на сайте http://gounuor.ru.
Ежегодно в образовательном учреждении на плановой основе проводятся родительские собрания, на которых родители, законные представители обучающихся знакомятся с правилами внутреннего распорядка, особенностями образовательного процесса. Решения родительских собраний вывешиваются на стендах образовательного учреждения, зачитываются в классах и группах.
О повышении престижа образовательного учреждения говорит также наличие конкурса на поступление (табл.1). 
Таблица 1
Конкурс на поступление в ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР»

	Год
	2011 г.
	2012 г.
	2013 г.

	Конкурс на поступление
	1,08
	1,09
	1,32


2.Содержание образования и организация образовательного процесса 
2.1. Состояние учебно-воспитательной работы.
В соответствии с лицензией в Новокузнецком УОР ведется образовательная деятельность по основной профессиональной образовательной программе среднего профессионального образования (далее ОПОП СПО) по коду специальности 050141 Физическая культура с присвоением квалификации педагог по физической культуре и спорту» 
Учреждение реализует по срокам обучения образовательные программы по очной форме:

1) общеобразовательные программы основного общего (срок реализации 1 год);

2) среднего (полного) общего образования (срок реализации 2 года);

3) основную профессиональную образовательную программу среднего профессионального образования (срок реализации 2 года 10 месяцев).
Условиями конкурса на поступление предусмотрены анализ результатов выступлений спортсменов-абитуриентов во всероссийских и международных соревнованиях, при необходимости – просмотровые учебно-тренировочные сборы переменного состава спортсменов-кандидатов на поступление общим сроком до 60 дней в году.
Вне конкурса, без вступительных испытаний в Учреждение принимаются и могут быть зачислены в период всего года – чемпионы и призеры Олимпийских игр, паралимпийских игр и сурдлимпийских игр, победители и призеры первенств и чемпионатов России, Европы и Мира, члены сборных команд России, по предоставлению аттестата. 

ОПОП реализуется на основе федерального государственного образовательного стандарта СПО углубленной подготовки.
Объем и структура приема обучающихся на 1 курс для обучения на бюджетной основе соответствует государственному заданию на оказание государственных услуг СПО.
Контрольные цифры приема доводятся до образовательного учреждения Департаментом молодежной политики  и спорта Кемеровской области. 
За 2010-13 годы ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» обеспечило выполнение государственного задания на 100 %.

Анализ данных приёмной комиссии ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» за последние 3 года показывает устойчивую тенденцию к увеличению количества желающих поступить в наше образовательное учреждение с целью совершенствования спортивного мастерства. 



Учебный год начинается 1 сентября. Обучение проводится между утренними и вечерними тренировками с 10.30 до 16.30 в соответствии с утвержденным расписанием. 

Продолжительность учебного года составляет
9, 11 классы – 33 учебных недели, 4 недели отводится на государственную итоговую аттестацию, 15 недель – каникулы;

10- е классы - 34 учебных недели, 18 недель - каникулы;

1курс – 37 учебных недель, 2 недели – промежуточная аттестация, и 2 недели – учебная практика, 11 недель - каникулы;

2 курс – 36 учебных недель, 2 недели – промежуточная аттестация, 4 недели – производственная практика по профилю специальности, 10 недель – каникулы;
3 курс – 21 учебная неделя, 1 неделя – промежуточная аттестация, 8 недель – производственная практика по профилю специальности, 4 недели – преддипломная практика. 6 недель отводится на государственную итоговую аттестацию.
Основные формы организации учебного процесса: классно-урочная, групповая, индивидуальная. 
В ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» установлены основные виды учебных занятий, такие, как урок, лекция, семинар, практическое занятие, лабораторное занятие, контрольная работа, консультация, самостоятельная работа, учебная и производственная практики, выполнение рефератов, курсовой работы (курсовое проектирование), выполнение выпускной квалификационной работы. Сроки проведения различных видов учебных занятий устанавливаются учебным планом и графиком учебного процесса.
Выбирая методики преподавания, педагоги отдают предпочтение развивающим методикам, учитывающим индивидуальные особенности студентов, способствующим формированию устойчивых навыков самостоятельной работы, осваивают новые педагогические технологии обучения.
Выпускники получают диплом государственного образца о среднем профессиональном образовании.
Анализ 
учебных планов и основной профессиональной образовательной программы подготовки специалистов

Подготовка специалистов в ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» осуществляется на основании утвержденных директором образовательного учреждения учебных планов (основное и среднее общее образование) и основной профессиональной образовательной программы углубленной подготовки (ОПОП) (СПО). 
Учебный план составлен на основе утвержденного министерством образования базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской федерации, реализующих программы общего образования (приказ от 9 марта 2004 г. N 1312)
Недельная нагрузка обучающихся соответствует требованиям базисного учебного плана. Учебные планы основного и среднего общего образования содержат федеральный региональный и компонент образовательного учреждения. В целях обеспечения успешного прохождения государственной итоговой аттестации, изучения истории родного края, обеспечения личной безопасности обучающихся на улицах и дорогах в региональный компонент учебного план основного общего образования ведены русский язык, история, ОБЖ, подготовки к профильности СПО в компонент образовательного учреждения названного учебного плана введены биология, избранный вид спорта, ИКТ
В региональный компонент учебного плана общего образования введены предметы русский язык, информатика и ИКТ, в компонент образовательного учреждения  - математика, биология, избранный вид спорта

Рабочие учебные программы по предметам основного и среднего общего составлены в соответствии с федеральным компонентом государственного образовательного стандарта.
ОПОП СПО направлена на приобретение общих и профессиональных компетенций, обеспечивающих готовность к реализации видов профессиональной деятельности, и формирование личностных качеств в соответствии с требованиями ФГОС СПО по названной специальности. 

Подготовка специалистов ведется на естественнонаучной основе, в сочетании профессиональной подготовкой в избранном виде спорта. 
Образовательная программа среднего профессионального образования содержит график учебного процесса, учебный план, рабочие программы учебных дисциплин, профессиональных модулей, рабочие программы учебной и производственной практики, методические материалы, обеспечивающие формирование общих и профессиональных компетенций обучающихся и реализацию используемых образовательных технологий.

Основная профессиональная образовательная программа содержит циклы общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин, математических и общих естественнонаучных дисциплин, общепрофессиональных дисциплины и три профессиональных модуля.
Вариативная часть ОПОП в учебном плане представлена дисциплинами Экономика, Менеджмент, Культура речи; увеличено количество часов на изучение истории. В профессиональные модули введены МДК Основы спортивной тренировки и Методика обучения предмету физическая культура. Выбор названных дисциплин и междисциплинарных курсов обусловлен спецификой образовательного учреждения и потребностями регионального рынка труда. Их введение в учебный план обеспечивает дополнительные требования к общей образованности выпускников с учетом традиций, опыта и потенциала училища, соответствует ГОС СПО по объемам часов. 

Учебный план по ОПОП обеспечивает равномерность нагрузки студентов по курсам и семестрам и определяет порядок изучения дисциплин. Изменения в учебные планы вносятся на основании решения педагогического совета и  методических объединений образовательного учреждения. 
Проведённый анализ учебных планов показал, что при их составлении выдержаны нормативы по организации образовательного процесса, использованы академические свободы, дающие образовательному учреждению право в формировании содержания образования, устанавливать показатели соответствия общих объёмов нагрузки по циклам дисциплин в пределах 10 % и распределять резерв учебного времени в соответствии с требованиями государственного образовательного стандарта. 
Выпускник ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» в результате освоения названной ОПОП  будет профессионально готов к следующим видам деятельности: организации и проведению учебно-тренировочных занятий и руководству соревновательной деятельностью спортсменов в избранном виде спорта; организации физкультурно-спортивной деятельности различных возрастных групп населения; методическому обеспечению организации физкультурной и спортивной деятельности. 


Оценка реализации учебных программ, выполнения календарно-тематического планирования выявила их соответствие образовательному минимуму по всем предметам, федеральный компонент образовательного стандарта реализуется полностью. В целях сохранения единого образовательного пространства, обеспечения преемственности преподавание ведется по учебникам, значащимся в федеральном Перечне учебных изданий.
Сроки освоения ОПОП в части выполнения требований к продолжительности теоретического обучении, всех видов практики, каникул, экзаменационных сессий и государственной итоговой аттестации соответствуют ГОС СПО по заявленной на аккредитацию специальности. 

Анализ содержания рабочих программ по дисциплинам и производственной практике студентов показал, что они направлены на выполнение федерального государственного образовательного стандарта в соответствии с получаемой специальностью и присваиваемой квалификацией. 

Для совершенствования учебного процесса по аккредитуемой специальности требуется продолжить работу по разработке программ учебных дисциплин и профессиональных модулей, фондов оценочных средств по ФГОС СПО, приступить к созданию учебно-методических комплексов дисциплин на электронных носителях. 
Организация образовательного процесса
Образовательный процесс ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» организован в соответствии с учебными планами, ОПОП СПО, графиком учебного процесса, расписанием занятий и предусматривает режим 6-ти дневной учебной недели.
Расписание учебных занятий включает в себя все образовательные компоненты, представленные в реализуемой основной профессиональной образовательной программе. 
Обучающиеся, родители (законные представители) имеют возможность ознакомиться с расписанием и формами контроля реализуемой ОПОП на сайте образовательного учреждения.
Учебные занятия ведутся в административно-учебном корпусе, в котором находятся учебные кабинеты для реализации программ основного и среднего общего образования, среднего профессионального образования, библиотека с абонементом и читальным залом.

Учебные кабинеты соответствуют федеральному компоненту государственного образовательного стандарта среднего общего образования, федеральному государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования и оснащены необходимым учебным оборудованием и дидактическими материалами. Рабочие места преподавателей оборудованы компьютерами с выходом в Интернет. В учебно–вспомогательном корпусе расположены учебные кабинеты для реализации программ общепрофессиональных дисциплин и профессиональных модулей, медицинский кабинет.
Воспитательно-образовательный процесс и обеспечивающая его методическая работа регламентированы локальными актами.
Образовательный процесс строится с учетом специфики образовательной организации (спортивный и тренировочный процесс), возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся и ориентирован на расширение возможностей обучающихся в профессиональном самоопределении, повышении квалификации, специальной, физической, общекультурной и спортивной подготовке выпускников и включает теоретическое обучение, производственную практику и воспитательную работу с обучающимися.

Максимальный объем учебной нагрузки студентов составляет 54 академических часа в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной учебной нагрузки. Недельная нагрузка обязательными учебными занятиями преподавателей со студентами не превышает 36 академических часов. Для всех видов аудиторных занятий установлен академический час продолжительностью 40 мин, что соответствует нормативным требованиям училищ олимпийского резерва. Количество экзаменов в процессе промежуточной аттестации обучающихся по очной форме обучения не превышает 8 в учебном году, а количество зачетов -10. 
Работа по адаптации студентов


Адаптация обучающихся 9 классов и вновь поступивших в образовательное учреждение обеспечивается системой мероприятий. За каждым классом и группой закреплен классный руководитель, который ведет работу на основе годового плана. С обучающимися, проживающими в общежитии, ведут работу воспитатели, которые обеспечивают работу по адаптации обучающихся. 

Одной из форм работы по адаптации обучающихся 9 классов и вновь поступивших в образовательное учреждение является реализация программы социально-психологической адаптации, реализуемой с 2010 года.

Цель программы: психологическая и социальная адаптация, способствующая приспособлению личности, личностных свойств и качеств к новым условиям обучения.

Задачи: 

- исследовать  психологическое состояние обучающихся в процессе адаптации;

- предупредить и снять у обучающихся психологического и физического дискомфорта, связанного с новой образовательно-воспитательной средой;

- развить групповую сплоченность, создать благоприятный психологический климат в коллективе;
- развить навыки конструктивного общения, повысить уверенность в себе;

- развивать познавательные процессы: творческое мышление и воображение;

- изучать методы осознанной саморегуляции.

Программа рассчитана на 24 занятия и реализуется во внеаудиторное время.
 Эффективность реализации программы социально-психологической адаптации обучающихся к условиям обучения в ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» оценивается по показателям, характеризующим их социальную интеграцию в новую образовательную среду. Критериями ее эффективности являются: уровень тревожности; степень социальной адаптации; уровень самооценки, уровень общительности.
 Ее реализация позволила добиться следующих результатов: приспособленность обучающихся 9 классов и вновь поступивших к новой образовательной среде происходит без ощущения внутреннего дискомфорта, обеспечено бесконфликтное сосуществование с данной образовательной средой, что подтверждается результатами ежегодных тестирований.
С целью недопущения возможных конфликтов и конфликтных ситуаций и защиты прав обучающихся, родителей (законных представителей) обучающихся в соответствии с ФЗ 273 «Об образовании в РФ» в ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» разработано Положение о комиссии по урегулированию споров, которое согласовано на родительском собрании 17 декабря 2013 года. Избрана комиссия, в состав которой кроме обучающихся и работников образовательного учреждения избраны родители обучающихся.
Анализ показывает, что систематическая работа по адаптации обучающихся дает положительные результаты: обучающимся комфортно учиться, конфликты между участниками образовательных отношений отсутствуют.

Анализ результатов контроля знаний
обучающихся в процессе самообследования

Результаты контрольных срезов, проведенных в ходе самообследования 

ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР», представлены в таблице 2. 






Таблица 2
Результаты контрольных срезов
	Дисциплины
	Положительные оценки
	Оценки «4» и «5»
	Средний балл

	Общеобразовательные
	94,2 %
	56,7 %
	3,7

	Общепрофессиональные
	100 %
	68,5  %
	3,9

	Специальные
	100 %
	55,6 %
	3,6


Выявлено, что за период самообследования качественная успеваемость студентов по общеобразовательным предметам ниже, чем по  дисциплинам общеобразовательного и профессионального циклов. Это подтверждается результатами входного контроля.

Проводя анализ качества знаний за период самообследования, отмечается, что  процент качества знаний  повысился на 4,7 %  (рис. 2).
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Рисунок 2. Сравнительный анализ качества знаний
Воспитательная работа
Воспитательная работа в Учреждении  является составной частью учебного процесса, его продолжением во внеурочное время и проводится в соответствии с планом воспитательных мероприятий.   Воспитательное направление работы осуществляется заместителем директора по воспитательной работе, классными руководителями, воспитателями, педагогом – психологом.

Вопросы воспитательного процесса рассматриваются на педагогических советах, методическом объединении классных руководителей и воспитателей, а также на  административных совещаниях,  тренерских советах.

Основной целью воспитательного процесса является:
· Формирование базовых компетентностей: социальных, коммуникативных, ценностно-смысловых и общекультурных через воспитание в детях миролюбия, принятия и понимания других людей, умения позитивно с ними взаимодействовать.
· Создание оптимальных условий для развития, саморазвития и самореализации личности ученика – личности психически и физически здоровой, гуманной, духовной и свободной, социально мобильной, востребованной в современном обществе.
Для достижения цели выбраны следующие основные направления воспитательной деятельности:
· спортивно-оздоровительное воспитание;

·  патриотическое и нравственное  воспитание;

· художественно-творческая деятельность;

· профилактическая  работа;

· работа с родителями;
· трудовое воспитание;

· развитие самоуправления,

· организация  социальной  помощи учащимся и  студентам (с ограниченными возможностями,  малообеспеченным,  из многодетных семей, сиротам). 

Система воспитательной работы в училище  строится так, чтобы каждый обучающийся мог участвовать в общественной работе. При этом каждому предоставляется выбор деятельности.
Важной частью  воспитательной работы является формирование и укрепление  традиций. 

Традиционно проводимые мероприятия:

· День знаний,

· День учителя, 

· Посвящение в олимпийцы, 

· Новый год, 

· День Защитника Отечества, 

· Масленица,

· Международный женский день,

· Празднование Победы в Великой Отечественной Войне, 

· Подведение итогов спортивного года,

· Последний звонок,

·  Торжественное вручение дипломов выпускникам.


Обучающиеся  принимают активное участие в подготовке мероприятий, выступают с художественными номерами. Это развивает их ответственность и инициативу, содействует воспитанию общественной активности, выявляет лидерские качества личности и их коммуникативные способности, формируют дружный коллектив и помогают каждому обучающемуся открыть свои таланты.
Патриотическому и нравственному  воспитанию уделяется большое внимание. Обучающиеся  принимают участие во всех мероприятиях данного направления. Продолжает накапливаться материал для создания музея спортивной славы. 

Работе с проблемными обучающимися  уделяется необходимое внимание. 

В Учреждении организована работа совета профилактики.

С целью обеспечения социальной защищенности была проведена большая работа по реализации законодательства в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа. Необходимые документы оформлялись в положенные сроки, проводились медицинские осмотры, оказывалась социально-психологическая и материальная помощь. На основании заявления   выплачивается социальная стипендия при наличии документов, подтверждающих сложное материальное положение обучающегося. 

Повысился уровень взаимодействия образовательного учреждения  с родителями.     Повысился  уровень посещаемости  родительских собраний.

Проведенные мероприятия спортивно-оздоровительного направления воспитательной деятельности  соответствовали возрасту обучающихся, их психофизическим особенностям и интеллектуальному развитию, способствовали повышению уровня физического, психического и социального здоровья обучающихся.
В 2012-2013 учебном году обучающиеся заняли второе место в Международном конкурсе социальных проектов НПО и СПО c проектом «Общежитие – наш второй дом». В городском конкурсе виртуальных экскурсий с проектом «Не выходя из класса» - 1 место.
Комиссия отмечает, что в Учреждении создан благоприятный психологический климат для развития творческой активности обучающихся, формируется позитивное отношение к внеурочной деятельности. Воспитательная система охватывает всех участников образовательных отношений и строится с учетом возрастных особенностей обучающихся. В воспитательной работе используются современные формы. Обеспечивается социальная защищенность обучающихся. 
Организация производственной практики 

Составной частью основной профессиональной образовательной программы является практика, которая включает следующие виды:

- учебная (практика для получения первичных профессиональных умений и навыков);

-производственная практика (по профилю специальности);

- производственная практика (преддипломная).

Производственная практика, учебная проводится, в учреждениях и иных организациях на основе договоров, заключаемых между училищем и этими организациями.

Требования к организации практики определяются ГОС/ФГОС СПО. Организация учебной и производственной практики на всех этапах направлена на обеспечение непрерывности и последовательности овладения студентами профессиональной деятельностью в соответствии с требованиями к уровню подготовки выпускника.

Общее руководство практикой осуществляет руководитель практики. Методистами практики являются непосредственные представители работодателя – работники организаций и учреждений. Вид практики, место прохождения, сроки, количество и состав практикантов, руководители групп определяются приказом директора по представлению зам. директора по УВР. 

Практика для получения первичных профессиональных умений и навыков и 
преддипломная практика проводятся непрерывным циклом в МОБУ СОШ №26, МУ «Лицея № 34» на основе прямых договоров, заключаемых между администрацией училища и директорами образовательных учреждений.

Практика по профилю специальности проводится также на договорной основе в учреждениях дополнительного образования детей: детско-юношеских спортивных школах и других организациях.

Производственная практика организуется и проводится согласно Положению о производственной практике в сроки определяемые учебным планом училища.

Содержание всех видов производственной практики определяется рабочей программой практики, которая разработана заместителем директора по учебно – воспитательной работе.

    По итогам практики студенты представляют дневник по педагогической практике руководителю практики, который проводит собеседование и оценивает работу. Анализ характеристик студентов и отчетов по практике свидетельствует о том, что большинство практикантов хорошо применяют теоретические знания на практике. 

В целях совершенствования производственного обучения перед прохождением практики обговариваются вопросы с директорами, преподавателями баз практик. На тренерском совете проводится производственное совещание с тренерами – преподавателями по проведению учебно – спортивной практики по видам спорта. Многие из выпускников училища, работают тренерами – преподавателями по различным видам спорта (дзюдо, вольная борьба, бокс, тхэквондо, плавание, прыжки на батуте, тяжелая атлетика)  достигли хорошего уровня в практической трудовой деятельности.

Таким образом, организация производственной практики направлена на формирование у обучающихся потребности в обучении, саморазвитии; создание условий для удовлетворения образовательных потребностей студентов Новокузнецкого УОР; сохранение здоровья студентов; раскрытие их творческого потенциала.

.
Училищу необходимо развивать перспективные программы дополнительного образования с учетом специфики образовательного учреждения и потребностей рынка труда. 

2.2  Состояние учебно-спортивной работы
Нормативно-правовой базой для организации учебно-спортивной работы в ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» является ФЗ- 329 «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», типовое положение об училише олимпийскго резерва, нормативные документы и рекомендации  Министерства физической культуры и спорта РФ, Департамента молодежной политики и спорта Кемеровской области, Устав и локальные акты образовательного учреждения.
Цели учебно-спортивной работы: приобщение обучающихся к идеалам спорта, подготовка специалистов и высококвалифицированных спортсменов для сборных команд России и Кемеровской области по олимпийским видам спорта.

Формы обучения: учебно-спортивная тренировка, учебно-спортивные сборы, спортивные соревнования, турниры, первенства, чемпионаты

Виды спорта: баскетбол, бокс, вольная борьба, греко – римская борьба, тхэквондо, плавание, дзюдо, велоспорт, лыжные гонки, легкая атлетика, тяжелая атлетика, пулевая стрельба, горные лыжи, пауэрлифтинг (ПОДА), регби, сноуборд, хоккей, настольный теннис.

Спортивная база: тренировочный процесс по греко – римской борьбе, тяжелой атлетике и настольному теннису проходит в трех спортивных залах на базе училища, по остальным видам спорта - на спортивных площадках города, на договорной основе, в том числе: МАОУ ДОД «ДЮСШ №6» им. Манеева В.П., МАОУ ДОД «ДЮСШ со специализированным отделением по легкой атлетике», МАОУ ДОД «СДЮСШОР по настольному теннису», МАОУ ДОД «ДЮСШ №5», МАОУ ДОД «ДЮСШ №4», МАОУ ДОД «ДЮСШ по вольной борьбе» им А.Г.Смолянинова, МБОУ ДОД «ДЮСШ №7», ГОУ ДОД «ОСДЮСШОР по пулевой стрельбе», МАОУ ДОД «ДЮСШ».
Сравнительный анализ достижения спортивных результатов отражен в таблице 3.
Таблица 3
Этапы  спортивной подготовки и результаты спортсменов
	№
	
	2011-2012г.
	2012-2013г.
	2013-2014г.
(1 полугодие)

	1.
	Контингент  учащихся
	133
	122
	150

	2
	Этапы:  
	
	
	

	
	высшего спортивного мастерства (ВСМ
	9
	10
	12

	
	спортивного совершенствования (ССМ)
	64
	47
	67

	.
	учебно-тренировочный (УТ)
	60
	65
	69

	 3.
	Спортивные разряды и звания
	
	
	

	
	Заслуженный мастер спорта
	1
	1
	1

	
	мастер спорта международного класса (МСМК)
	1
	1
	1

	
	 мастер спорта (МС)
	6
	7
	9

	
	кандидат в мастера спорта (КМС)
	64
	47
	58

	
	-1 разряд
	60
	65
	79

	4.
	Члены сборных команд России:
	
	
	

	
	всего
	59
	65
	55

	
	основной 
	3
	4
	5

	
	стажеры
	3
	-
	2

	
	резерв
	9
	5
	2

	
	субъекта РФ
	44
	56
	76

	5.
	Призеры и участники:
	
	
	

	
	Чемпионат,  Первенство Мира
	1
	4
	-

	
	Чемпионат,  Первенство Европы
	4
	4
	19

	
	Чемпионат и Первенство России
	19
	25
	18

	5
	Чемпионат и Первенство СФО
	-
	-
	17

	
	Международный турнир
	13
	5
	13

	
	Всероссийские турниры
	107
	93
	43

	
	Областные соревнования
	151
	159
	64


Базой для достижения спортивных результатов является многолетний процесс включающий в себя: 

- систему отбора и спортивной ориентации, 

- систему соревновательной деятельности, 

- оптимизацию тренировочно-соревновательного процесса,

- спортивную тренировку. 

Обучающиеся, спортсмены УОР, принимали участие и становились победителями и призёрами чемпионатов и первенств Европы и России. Наиболее  высоких  результатов  добились спортсмены:

- Толчев Андрей – серебряный призёр Чемпионата Мира по легкой атлетике среди инвалидов по слуху, член сборной России.

- Головина Ксения – серебряный призёр Чемпионата Мира по легкой атлетике среди инвалидов по слуху, серебряный призер Чемпионата Европы по легкой атлетике среди инвалидов по слуху, член сборной России.

- Гребенщиков Константин - Чемпион Мира по легкой атлетике среди инвалидов по слуху, серебряный призер Чемпионата Европы по легкой атлетике среди инвалидов по слуху,  член сборной России.

- Климова Оксана – серебряный призёр Чемпионата Мира по легкой атлетике среди инвалидов по слуху, член сборной России.

- Софонова Зоя - серебряный призёр Чемпионата России по легкой атлетике среди инвалидов по слуху, член сборной России.

- Селезнев Никита
 - победитель Первенства России по греко – римской борьбе.

- Самсонов Михаил - победитель Первенства России по греко – римской борьбе.
Тренеры-преподаватели используют в работе индивидуальные приемы обучения, что помогает спортсменам снять определенный психологический барьер в общении, снизить возможность проявления конфликтности. 
Подготовка будущих специалистов физической культуры и спорта в учреждении, ведется по индивидуальным траекториям, отталкиваясь от тренировочного процесса обучающихся – спортсменов. Для обучающихся, выезжающих на спортивные соревнования и учебно–тренировочные сборы,  в учреждении разработаны планы – задания, выполнение которых контролирует личный тренер. Тренеры - преподаватели работают по индивидуальным планам подготовки обучающихся – спортсменов, включающие в себя теоретическую, специальную, физическую, технико – тактическую и психологическую подготовку.

Основными формами спортивной подготовки в учреждении  в 2012-2013  году были:

1.Учебно-тренировочные занятия (индивидуальные и групповые), проводимые в соответствии с программами  по видам спорта;

2. Учебно-тренировочные занятия на учебно-тренировочных сборах;

3. Соревнования;

4. Педагогическая практика: ознакомительная, практика пробных уроков, преддипломная практика, судейская практика.

5. Медико-восстановительные мероприятия.

6. Внеклассная работа.

7. Интеллектуальный марафон по основам здорового образа жизни.

8. Тестирование.

В течение 2012-2013 учебного года было проведено   4 заседания тренерского совета, на которых подводились итоги нового набора студентов; итоги работы отделений по видам спорта, проводился анализ состояния индивидуальной работы тренеров-преподавателей по повышению спортивного мастерства  спортсменов. 


На основе  анализа спортивной работы в 2012-2013 году сформулированы задачи на новый учебный год:

1.Обеспечить сохранность контингента обучающихся.

2.Увеличить количественный и качественный набор обучающихся спортсменов в 2013-2014 учебном году.

3.В связи с открытием спортивного комплекса, обеспечить 
качественное методическое обеспечение учебно-тренироочного процесса. 

4.Вести постоянный контроль за здоровьем студентов, за учебно-тренировочным процессом.

5. Работать над повышением профессионального мастерства тренеров-преподавателей через самообразование, методическую работу, изучение  лучшего опыта  других спортивных учреждений, аттестацию и т.д.

Анализ спортивной работы  за 2011-13 годы показывает, что уровень спортивной подготовки обучающихся, спортсменов Новокузнецкого УОР существенно вырос за счет

-качественного набора спортсменов,

- развития материально-технической базы,

-повышения квалификации тренеров-преподавателей.

3. Участники образовательного процесса
3.1. Кадровое обеспечение
В ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР»кадровая политика строится на основе системной и постоянной работы по эффективному использованию персонала и состоит из кадрового учета, подбора, аттестации и продвижения тренерско-преподавательских кадров, своевременного повышения их квалификации.
В училище трудится опытный высокопрофессиональный творческий коллектив преподавателей, тренеров, воспитателей, что помогает обучающимся в полном объеме овладевать знаниями и совершенствовать свое спортивное мастерство. 
 Уровень образования тренерско-педагогического состава ГОУ СПО «новокузнецкое УОР» соответствует требованиям, предъявляемым к педагогическим кадрам образовательного учреждения среднего профессионального образования. Все специалисты имеют базовое образование по профилю работы. (табл. 4).









            Таблица 4 

Образовательный уровень педагогических работников 

ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» на декабрь 2013 года
	№
	Основные показатели

	
	
	Учебный год

	
	
	2010-2011
	2011-2012
	2012-2013

	1
	Образовательный уровень педагогического состава (%):

	
	Высшее образование
	76
	80
	85

	
	Средне специальное образование
	14
	10
	10

	
	Неоконченное высшее образование
	10
	10
	5

	2.
	Повышение квалификации педагогического состава:

	
	Проходили курсы повышения квалификации (%)
	36
	39
	45


Все преподаватели регулярно повышают квалификацию на курсах и продолжают совершенствовать свое мастерство на семинарах и заседаниях методических объединений училища, на заседаниях педагогического совета, и формируют профессиональные компетенции, в том числе информационно-коммуникационную, занимаются самообразованием. 100 % педагогов, тренеров-преподавателей используют в своей работе информационно-коммуникационные технологии. 
Повышение квалификации тренерско-преподавательского состава имеет положительную динамику и осуществляется в различных формах не менее одного раза в 5 лет (рис. 3).
Повышение квалификации в 2012-13 году осуществлялось через обучение на краткосрочных курсах, участие в проекте образовательного учреждения «Современной школе – современный урок», участие во Всероссийском проекте, организованном газетой «Первое сентября», «Школа цифрового века», переподготовку по программе «Менеджмент образования» и других формах. 

25 работников ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» в 2012-13 учебном году получили сертификаты, удостоверения или свидетельства о повышении квалификации.

Целенаправленная работа по повышению квалификации обеспечила рост количества преподавателей и тренеров-преподавателей, имеющих высшую квалификационную категорию (рис. 3).
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Рисунок 3. Сравнительный анализ наличия квалификационных категорий
Учебно-тренировочный процесс организуют и проводят тренеры-преподаватели, среди них двое имеют почетное звание «Заслуженный тренер России», 86% - высшую квалификационную категорию (рис.5). 
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Рисунок 5. Квалификация тренеров-преподавателей ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР»


Работа с личными делами сотрудников ведется в соответствии с ТК РФ. В личном деле  имеются фотографии каждого работника, трудовые книжки. С каждым работником заключен трудовой договор. Трудовых споров за 2010-13 годы не возникало. Педагогический состав стабильный.

 Творческий потенциал преподавателей раскрывается во время подготовки и проведения предметных недель, которые проводятся ежегодно в соответствии с утвержденным директором графиком, в оформлении тематических выставок, участии в профессиональных  конкурсах и руководстве и организации студенческих

В училище сформирован квалифицированный педагогический коллектив, потенциал которого способен обеспечить подготовку специалистов по обследуемой специальности в соответствии с требованиями ГОС/ФГОС СПО, созданы условия для повышения квалификации педагогических работников.  Кадровое обеспечение образовательного процесса соответствует критериальному показателю, а именно:

- 85% преподавателей имеют базовое образование в соответствии с профилем преподаваемой дисциплины, 
-ведется работа по повышению квалификации тренерско-педагогических кадров
- преподаватели специальных дисциплин имеют опыт деятельности в соответствующей профессиональной сфере.
Образовательный процесс хорошо обеспечен преподавателями общеобразовательных дисциплин, в недостаточной степени преподавателями специальных дисциплин. Их нехватка покрывается за счет внутреннего и внешнего совмещения. 
3.2. Сведения об обучающихся 
Контингент обучающихся формируется из перспективных студентов очной формы обучения на базе основного общего образования, среднего общего образования, начального, среднего профессионального образования.

Анализ результатов контроля знаний студентов в процессе самообследования нового набора за три года по основным общеобразовательным предметам  (математика, русский язык, химия, биология, история, физика, основы безопасности жизнедеятельности),  показал, что базовая подготовка школьной программы обучающихся на низком уровне. Существуют пробелы знаний в школьной подготовке. 
Результаты входного контроля по успеваемости и качеству знаний отражены на рисунках 6 – 8.
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Рисунок 6.
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Рисунки 7,8
За период самообследования определилось, что качественная успеваемость студентов по общеобразовательным предметам повысилась на 2,7%, по  дисциплинам общеобразовательного цикла – на 7,9 %,  по профессиональному циклу на 4,5 % .  
В ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» ежегодно составляется и анализируется социальный паспорт, который способствует реализации индивидуального подхода к обучающимся  и их социальной поддержки (табл.5)










Таблица5
Социальный паспорт обучающихся 2012-13 уч. год
	№ п/п
	Категория обучающихся
	Кол- во

	1
	Количество обучающихся
	115

	1.1.
	Из них юношей
	  83

	1.1.
	Из них девушек
	  32

	2
	Всего детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
	     4

	2.1
	Из них детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (до 18 лет)
	     2

	2.2.
	Всего лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (от 18 до 23 лет)
	     2

	3
	Всего детей-сирот и детей и детей, оставшихся без попечения родителей , имеют жилье (закреплено в собственности)
	      3

	4
	Состоят на учете в органах местного самоуправления в качкестве нуждающихся в предоставлении жилого помещения по договору социального найма
	    1

	5
	Количество детей из семей-инвалидов
	       3

	6
	Воспитываются в
	

	6.1
	Неполной семье
	     27

	6.2
	Многодетной семье
	     17

	7
	Дети из малообеспеченных семей
	        8

	8
	Количество обучающихся, проживающих в общежитии
	      40

	8.1
	Из них проживает детей-сирот
	         1

	8.2
	Из них проживает детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (от 18 до 23 лет)
	         1


4. Руководство и управление
4.1. Структура ОУ и система его управления
Управление Учреждением осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании» и Уставом Учреждения на принципах демократичности, открытости, приоритета общечеловеческих ценностей, охраны жизни и здоровья человека, свободного развития личности.

Управление образовательной организацией осуществляется с учетом социально-экономических, материально-технических и внешних условий в рамках существующего законодательства РФ.

Структура Новокузнецкого УОР отражена на рисунке 9
Стратегическое управление осуществляет директор, назначаемый и освобождаемый от должности в порядке, предусмотренном Законом Кемеровской области от 20.07.1998 г. № 31-ОЗ «О порядке управления государственной собственностью Кемеровской области».

Директор планирует, организует и контролирует воспитательно- образовательный процесс, отвечает за качество и эффективность работы Учреждения.

Формами самоуправления Учреждения являются Общее собрание работников, Управляющий Совет, Педагогический совет, Тренерский совет.

Высшим органом управления является: Общее собрание работников. К компетенции Общего собрания работников относится:

- принятие Устава, изменений и дополнений к нему, а также его новой редакции, которые утверждаются Учредителем;

- определение приоритетных направлений деятельности ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР», принципов формирования и использования его имущества;

- обсуждение проектов локальных актов, затрагивающих права работников;

- обсуждение трудовых и иных вопросов по представлению директора, заместителей директора, заведующих по направлениям и представителей трудового коллектива.

Управляющий Совет является коллегиальным органом самоуправления, реализующим принцип государственно-общественного характера управления образованием и осуществляющий в соответствии с уставом решение вопросов, относящихся к компетенции Учреждения.

Заседания Управляющего Совета созываются по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал. Решения Управляющего Совета принимаются открытым голосованием. Управляющий Совет проводит работу в соответствии с положением о нем.

Педагогический совет является совещательным органом, членами которого являются все работники Учреждения, имеющие отношение к педагогической деятельности.
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Рисунок 9. Структура ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР»
Администрация  определяет Общим собранием и Управляющим советом стратегию ее развития, представляет её интересы в государственных и общественных инстанциях, несет персональную юридическую ответственность за организацию жизнедеятельности училища, создает благоприятные условия для развития.

В Учреждении функционируют педагогический совет  и тренерский – коллективные органы управления училища, которые решают вопросы, связанные с реализацией программы развития профильного обучения, рассматривает  проблемы, подготовленные методическими объединениями, Управляющим советом, администрацией училища, несет коллективную ответственность за принятые решения.

           В Управляющий совет входят директор и его заместители. Он координирует деятельность администрации, подводя итоги и внося необходимые коррективы в образовательный процесс.   Собирается еженедельно и подчиняется директору.

Заместитель директора по учебно-воспитательной работе осуществляет управление функционированием училища,  контролируют выполнение государственных стандартов образования, отслеживают уровень сформированности общеучебных умений и навыков, необходимых для продолжения образования, уровень обученности студентов,  работу органов  студенческого  самоуправления. Контролирует состояние воспитательной работы в училище, отслеживает уровень воспитанности студентов.   Осуществляет связь с вузами города, другими инновационными учебными заведениями. Руководит работой педагогических кадров, методических объединений,  несет ответственность за организацию учебно-воспитательного процесса в училище.

Заместитель директора по учебно-спортивной работе  организует спортивную работу со студентами, тренировочный процесс по спорту. Контролирует проведение учебно-тренировочных занятий, посещаемость студентов на этих занятиях,  совместно с тренерами-преподавателями составляет график выезда на соревнования, расписание тренировок  и график прохождения тренерской практики по избранным видам спорта.
Старший методист  организует работу по программно-методическому обеспечению образовательного процесса, по  обобщению и распространению педагогического опыта,  по повышению  педагогического мастерства  профессиональной компетенции преподавателей. Возглавляет работу методического совета.  Организует на базе методического кабинета работу творческих групп и объединений преподавателей и студентов. Вместе с директором несет ответственность за обеспечение процесса развития УОР. 

Инженер по ОТ проводит мероприятия по обеспечению общественной и личной безопасности сотрудников, студентов на территории училища,  по антитеррористической защищенности и противодействию экстремизму,   по гражданской обороне, противопожарной безопасности, охране труда и техники безопасности на территории УОР. 
                  Служба ХЧ оказывает помощь в организации образовательного процесса, обеспечивает функционирование и развитие училища, занимаясь материально-техническим оснащением учебного заведения. Руководит службой АХЧ заместитель директора по административно-хозяйственной работе.                         
Методические объединения преподавателей, тренеров-преподавателей, воспитателей, творческие группа преподавателей форма работы педагогического коллектива, работающего в режиме развития. Творческие группы, временные творческие коллективы создаются для решения определенной учебной, спортивной или воспитательной проблемы, объединяют преподавателей различных предметов и других педагогических работников. В группе выбирается руководитель, организующий разработку данной проблемы. По итогам работы готовятся рекомендации по использованию созданного опыта. Подотчетны  педагогическому совету. 
           Медицинское обслуживание обеспечивается медицинским персоналом. Медицинская служба осуществляет постоянное наблюдение за состоянием здоровья и физическим развитием студентов. Совместно с педагогическим коллективом несет ответственность за проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима и качества питания обучающихся.

                   Совет общежития (студенческий совет) – орган студенческого самоуправления, который планирует и организует внеурочную деятельность студентов. Курирует работу совета старший воспитатель.                 

                   Для обеспечения коллегиальности в решении вопросов учебной, методической, воспитательной работы, спортивного совершенствования студентов в училище создан педагогический совет. Заседания педагогического совета проводятся согласно плану работы училища. На заседаниях педагогического совета рассматриваются вопросы реализации ФГОС СПО, модернизации среднего профессионального образования, состояния успеваемости студентов и совершенствования учебного процесса. 

Взаимодействие структурных подразделений организуется годовыми и месячными планами работы училища, утверждаемыми директором. 
Организация управления и взаимодействие структурными подразделениями училища соответствует уставным требованиям и обеспечивает гибкость и оперативность выполнения основных функций и задач учебного заведения. 

4.2. Результативность и эффективность руководства и управления
В ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» предусмотрены различные уровни контроля эффективности учебного процесса и регламентируются локальным актом.  

 Это  контроль на уровне преподавателя, осуществляемый непосредственно самим преподавателем в форме устных и письменных опросов студентов, письменных контрольных работ, с использованием  тестовых заданий и др.;

Внутриучилищный контроль осуществляется в виде плановых или оперативных проверок. Плановый контроль проводится в соответствии с утвержденным в начале учебного года планом основных мероприятий училища, который обеспечивает периодичность и координацию действий его структурных подразделений. Оперативная проверка осуществляется по устному распоряжению директора и других должностных лиц в целях установления фактов и проверки сведений о нарушениях в организации, содержании и методики образовательного процесса.

Организация и проведение текущего контроля, промежуточной и государственной итоговой  аттестации студентов, регламентируется соответствующим Положением. Формы и порядок промежуточной аттестации студентов выбираются преподавателями-предметниками самостоятельно, периодичность промежуточной аттестации определяется рабочим учебным планом. 
Основными формами промежуточной аттестации являются:

· экзамен по отдельной дисциплине (по разделу отдельной дисциплины);
· комплексный экзамен по двум или нескольким дисциплинам;
· зачет по отдельной дисциплине, дифференцированный зачет;
· курсовая работа (проект);
· контрольная работа.
Зачет и контрольная работа проводится за счет объема времени, отводимого на изучение дисциплины.
Ответственность за организацию и проведение входного, текущего и рубежного контроля знаний студентов несет преподаватель дисциплины. Ответственность за проведение рубежного контроля знаний и промежуточной аттестации возлагается на заместителя директора по УВР. 
Экзаменационные материалы, контрольно-оценочные счредства составляются преподавателями на основе рабочей программы учебной дисциплины и отражают объем проверяемых знаний и умений, критерии общих и профессиональных компетенций. 
Перечень вопросов и практических задач, форма проведения экзамена обсуждается на заседаниях методического объединения, материалы оформляются в бумажном варианте и утверждаются заместителем директора по УВР.          
В целом можно констатировать, что содержание экзаменационных билетов, тематика и содержание курсовых работ соответствуют содержанию ОПОП и квалификационным требованиям, предъявляемым ГОС СПО. 

Для оценки текущих результатов учебной деятельности студентов в течение семестра в училище проводится 2 раза в год (ноябрь, апрель)  рубежный контроль знаний. 
Рубежный контроль обеспечивает оперативное управление учебной деятельностью студентов, ее корректировку и проводится с целью:
-оптимизации индивидуальной учебно-воспитательной работы со студентами;

- определения индивидуальных образовательных траекторий для «проблемных» студентов.

В училище осуществляется комплекс мер по совершенствованию организации и проведения индивидуальных занятий со студентами. При этом работа преподавателей переориентирована на управление познавательной деятельностью студентов с учетом их специфических личностных особенностей. Эффективному самообучению студентов способствует использование компьютерных технологий. В училище осуществляется работа по планированию, организации и контролю самостоятельной работы студентов. 
              Основной формой координации деятельности аппарата управления  училища является совещание при директоре.

     Эффективность деятельности структурных подразделений обеспечивается разработанными должностными инструкциями и локальными актами. 

         Взаимодействие структурных подразделений организуется годовыми и планами и планами на месяц работы училища, утверждаемыми директором. 
         Организация управления в Учреждении соответствует уставным требованиям и обеспечивает гибкость и оперативность выполнения основных функций и задач учебного заведения.

Вместе с тем в учреждении ведется работа по совершенствованию структуры управления.
Наличие связей с организациями-партнерами
ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» имеет прочные партнерские отношения с образовательными учреждениями, спортивными организациями, спортивными комплексами г. Новокузнецка. Это позволяет организовать учебно-тренировочный процесс, производственную практику, вести профориентационную работу, обеспечивать медицинское сопровождение обучающихся, развивать материальную базу. В числе социальный партнеров выпускники образовательного учреждения, родители обучающихся.
Система управления и руководства училищем достаточно эффективна по результатам выполняемой деятельности (учебной и спортивной). Нормативная   и организационно-распорядительная документация училища      соответствует действующему    законодательству    и    Уставу,    обеспечивает    реализацию целей его деятельности. 

Для повышения качества контроля и образования рекомендуется использование компьютерных контролирующих программ, электронных учебников. В училище осуществляются планирование, организация и контроль самостоятельной работы студентов. 
Таким образом, сформированная в училище система внутриучилищногоо контроля позволяет обеспечить должное и требуемое потребителями  качество подготовки специалистов.

5. Условия реализации образовательной деятельности
5.1. Использование материально-технической базы
Государственное образовательное учреждение «Новокузнецкое училище (техникум) олимпийского резерва»
 располагает  материально - технической базой. Это: 
- учебно-административный и учебно-тренировочный корпуса, обшежитие.
Учреждением в 2012-13 учебном году предприняты усилия по развитию и укреплению собственных спортивных сооружений, что обеспечит рост количества спортсменов, имеющих разряды и звания: введены в действие спортивные залы греко-римской борьбы, настольного тенниса, тяжелой атлетики. 

В стадии реконструкции готовится зал бокса, В перспективе открытие тренажерного зала и зала дзюдо.

По состоянию на 31.12.2013г. училище использует в учебном процессе 45 персональных компьютеров (в том числе 3 ноутбука), Имеется 2 интерактивных доски, Каждое рабочее место преподавателя оснащено ПК, принтером; каждый учебный класс оснащен видеопроектором, экраном. 

За 2010-13 годы лицензирована медицинская деятельность, приобретены оборудование для душевых комнат, учебных кабинетов, учебная мебель, установлено видеонаблюдение на территории образовательного учреждения

Состояние учебно–материальной базы обеспечивает возможность проведения образовательного процесса с учетом задач и специфики реализуемой профессиональной образовательной программы, позволяет педагогическому коллективу вести подготовку специалистов в соответствии с современными  требованиями ГОС/ФГОС СПО.
5.2. Обеспеченность учебной, учебно-методической литературой
Соблюдение норм обеспеченности учебной и учебно-методической литературой является одни из направлений деятельности библиотеки.  
В связи с переходом на новые образовательные стандарты произошли изменения и в библиотечном фонде. Учебная и учебно-методическая  литература, не соответствующая стандартам нового поколения, была списана. На момент самообследования библиотечный фонд насчитывает  2897 экземпляров, в том числе учебно-методической  (обязательной) 889 экземпляров.

 За последние годы училищем были предприняты необходимые усилия по обновлению и количественному пополнению библиотечного фонда, обеспечивающего, прежде всего, воспитательно-образовательный процесс. Комплектование фонда осуществляется согласно направлениям учебной, исследовательской деятельности учреждения на основе заявок преподавателей, тренеров-преподавателей, руководителей курсовых работ, выпускных квалификационных работ, заместителей  директора по учебно-воспитательной и учебно-спортивной работе, врача. 

За последний год приобретено свыше 300 экземпляров учебной и учебно-методической литературы, соответствующей ФГОС. 

Анализ показывает, что реальная обеспеченность учебной литературой в среднем составляет 0,6 экземпляра на одного обучающегося, что соответствует требованиям ГОС СПО (при нормативе- 0,5 экземпляров на одного студента).

Помимо ученой и учебно-методической литературы в библиотеке имеются обучающие СD диски. 

Ежегодно библиотека выписывает и периодические издания. Фонд периодических изданий состоит из специализированный отраслевых и всероссийских изданий, соответствующих профилю реализуемых образовательных программ, методических изданий. 

Библиотека обеспечена компьютерной техникой с выходом в интернет, что позволяет студентам получить больше информации по написанию различных видов работ (рефератов, курсовых и выпускных квалификационных работ) Анализ процесса формирования фонда библиотеки, показал, что фонд развивается, обновляется, пополняется изданиями по профилю образовательных программ.
В ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР» начата работа по формированию электронной библиотеки. Использование электронных вариантов учебников позволит обеспечить ими каждого обучающегося и будет способствовать повышению уровня обученности. 
В училище продолжается работа по созданию единой информационной образовательной среды, которая позволяет  использовать информационные технологии не только при изучении дисциплин «Информатика» и «Информационные технологии в профессиональной деятельности», но и в преподавании общепрофессиональных и специальных дисциплин, при организации самостоятельной работы студентов, в проведении текущего контроля, промежуточной и итоговой аттестации.

Особое внимание в училище уделяется эффективному использованию информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в учебном процессе. Применение ИКТ в учебном процессе, включает:

 - создание и использование в учебном процессе современных электронных материалов наряду с традиционными учебными материалами;

- накопление банка образовательных и информационных ресурсов (учебных материалов, методических разработок, компьютерных презентаций и др.). 

Локальная сеть училища объединяет в единое информационное пространство учебные кабинеты, библиотеку, методический кабинет, административные кабинеты. 

В ходе самообследования выявлено, что необходимо продолжить работу по увеличению количества компьютерной техники, используемой для самостоятельной работы студентов, ускорить разработку электронных средств учебного назначения, учебных пособий.
Для координации информационного взаимодействия с другими учреждениями и организациями, а также общественностью и в соответствии с Федеральным законом № 94 – ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», с целью улучшения условий предоставления качественных образовательных услуг в училище создана система размещения внутренних заказов на сайте управления государственных закупок www.zakupki.gov.ru
В учреждении проведена подготовка к реализации с 012.01.2014 г. федерального закона № 44-ФЗ от 05.04.2013 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»: четыре сотрудника образовательного учреждения прошли обучение на курсах повышения квалификации в г. Барнаул по реализации названного закона, проведена работа по изучению условий его реализации, обеспечен доступ в глобальную сеть.

Анализ формирования фонда библиотеки, показывает, что фонд развивается, обновляется, идет пополнение изданиями по профилю образовательных программ, увеличивается среднее количество экземпляров приобретаемых названий, расширяется  тематика документов.

Необходимо обратить внимание на приобретения изданий на небумажных носителях: электронных и мультимедийных изданий.
В ходе самообследования выявлено, что необходимо продолжить работу по увеличению количества компьютерной техники, используемой для самостоятельной работы студентов, ускорить разработку электронных средств учебного назначения, внедрить в учебный процесс современные пакеты программного обеспечения по специальности «Физическая культура».

В целом состояние учебно-методического и информационного обеспечения достаточно для ведения образовательной деятельности по заявленному уровню подготовки.  

5.3. Социально-бытовое обеспечение обучающихся, сотрудников

Обучающиеся училища обеспечиваются четырехразовым питанием: завтрак, второй завтрак, обед, ужин в соответствии с нормами  и калорийность. Для качественной и полноценной организации питания в  училище созданы следующие условия: обеденный зал на 60 посадочных мест, имеется достаточное количество столовой и кухонной посуды. Контроль за качеством и калорийностью питания осуществляет диетсестра. Проводится витаминизация пищи. 3раза в неделю спортсмены получают витаминный напиток «Валетек». В компот добавляется аскорбиновая кислота. Питание сбалансировано по Ж:Б:У,калориям. Заключен государственный контракт на оказание услуг по обеспечению 4х разовым питанием № 213.42 от 10.01.2013г. В училище имеется кабинет врача, массажный кабинет, процедурный кабинет.

Медицинское обслуживание обучающихся обеспечивается врачом училища, массажистом, медсестрой. Медицинская деятельность лицензирована. Лицензия

от 20.02.13г. ЛО-42-01-00-1831. Врач училища проводит первичный осмотр, текущие и этапные обследования. Данные осмотров заносятся в медкарту. 2 раза в год спортсмены проходят углубленный медицинский осмотр во врачебно-физкультурном диспансере. Все обучающиеся имеют медицинское заключение для допуска к тренировкам и соревнованиям. 

Ведется учет и профилактическое лечение обучающихся, находящихся на диспансерном учете. Врачом совместно с массажистом разработана программа скринингового обследования для проведения восстановительного лечения после травм и профилактики травматизма. Данные осмотров заносятся в скрининг карты. В процессе восстановительного лечения для поддержания тренированности спортсмена используются ЛФК, физиотерапевтические процедуры, применяется аппарат Геска, ингалятор ультразвуковой, ДиаДенс. Врач наблюдает за воздействием физических нагрузок на организм занимающихся и процессами восстановления. Проводится проба Руфье. 

Разработан план антидопингового контроля. С обучающимися проведены классные часы по ознакомлению с антидопинговыми правилами, проводится тест-контроль. Медицинские работники контролируют санитарно-гигиеническое состояние общежития, спортивной базы, раздевалок, душевых комнат. Ежегодно все сотрудники училища проходят медицинский  профилактический осмотр, результаты которого заносятся медицинские книжки.  

6. Качество подготовки выпускников

В течение нескольких учебных лет ведется систематический контроль посещаемости обучающихся. Это обеспечило снижение пропусков без уважительной причины (рис 10). 
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Рисунок10. Пропуски без уважительной причины
Результаты воспитательно-образовательного и учебно-тренировочного  процессов представлены на рисунках 11-14.
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Рисунок 11. Качественные показатели междисциплинарного экзамена (3 курс СПО)
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Рисунок 12. Количественные показатели сдачи ЕГЭ.
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Рисунок 13. Итоговое сравнение  количества обучающихся, имеющих разряды и звания 

Уменьшение количества спортсменов, мастеров спорта, мастеров спорта международного класса, объясняется отсутствием собственной спортивной базы. Поэтому Учреждением в 2012-13 учебном году предприняты усилия по развитию и укреплению собственных спортивных сооружений, что обеспечит рост количества спортсменов, имеющих разряды и звания.
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Рисунок 14. Число обучающихся, находящихся в составе сборных команд различного уровня.

За 14 лет деятельности учреждения осуществлено 11 выпусков, подготовлено183 молодых специалиста, из них 11 человек закончили учреждение с «красным» дипломом. 121 выпускник продолжил обучение в Кузбасской государственной педагогической академии.

Среди обучающихся и выпускников учреждения 14 мастеров спорта международного класса, 5 заслуженных мастеров спорта, 89 мастеров спорта, которые прославили город Новокузнецк и Кемеровскую область в соревнованиях самого высокого ранга. Среди них:
Гребенщиков Константин – ЗМС по легкой атлетике (среди инвалидов по слуху), член сборной России, неоднократный победитель и призер чемпионатов России, чемпион мира, бронзовый призер XXI Сурдлимпийских Игр 2009 года, победитель XXII Сурдлимпийских Игр 2013 года, выпускник 2013года;
Простева Елена – МСМК по горным лыжам, член сборной России, обладатель одной серебряной и четырех золотых медалей чемпионата России 2010 года, участница XX Зимних Олимпийских игр 2010 года, выпускница 2009 года;
Алоян Миша – ЗМС по боксу, член сборной России, неоднократный победитель и призер чемпионатов России, победитель чемпионата Европы, обладатель Кубка мира, двукратный чемпион мира (2011г., 2013г.), бронзовый призер XXX Олимпийских игр в Лондоне 2012 года, серебряный призер Универсиады 2013 года, выпускник 2009 года;
Скачков Кирилл – МСМК по настольному теннису, член сборной России, неоднократный победитель Всероссийского турнира ТОП-12, победитель и призер международных турниров, серебряный призер первенства мира 2005 года, участник XXX Олимпийских игр в Лондоне 2012 года, выпускник 2007 года.
Показатели спортивной подготовки отражены на рисунках 15-17.
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Рисунок 15. Количество спортсменов - членов сборных команд различного уровня в 2012-2013 у.г.
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Рисунок 16. Уровень спортивной подготовки
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Рисунок 17.  Динамика роста количества членов сборных команд различного уровня за три года

Востребованность выпускников
Востребованность  специалистов на рынке труда объясняется следующим:

1.
В связи с введением третьего часа по физической культуре в общеобразовательных учреждениях наблюдается устойчивый спрос на учителей физической культуры.
2. Выпускники нашего училища являются квалифицированными спортсменами, которые могут поднять престиж организации, учреждения.

7. Методическая работа
Основные направления методической работы в 2012-13 учебном году

· Разработка  и  внедрение  в  воспитательно-образовательный процесс учебно-программной документации по федеральным государственным образовательным стандартам по специальности СПО 050141 Физическая  культура.

· Разработка и внедрение в учебный процесс учебно-методического сопровождения, обеспечивающего успешную реализацию ФГОС СПО по названной специальности.

· Методическое обеспечение оптимального сочетания аудиторных форм работы с самоподготовкой учащихся и студентов, применение элементов дистанционного обучения с использованием  ИКТ.

· Учебно-методическое обеспечение промежуточных и государственных итоговых аттестаций учащихся и студентов.

· Проведение мониторинга качества образования.

Воспитательно-образовательный процесс организован  в соответствии с учебным планом и  графиком учебного процесса, предусматривает режим 6-ти  дневной  учебной  недели.

спорта.

Методическую работу ведут методические объединения преподавателей, тренеров-преподавателей, классных руководителей и воспитателей.  Каждое методическое объединение организует работу на основе годового плана, в соответствии с программой развития образовательного учреждения.


Методические объединения ведут работу по методическому обеспечению учебно-воспитательного процесса, успешной реализации  ГОС/ФГОС и федеральных стандартов спортивной подготовки, повышению квалификации работников, формированию коммуникативно-информационной культуры.


 Результаты методической работы преподавателей и воспитателей представлены на сайтах  ПроШколу», «ЗАВУЧ.ИНФО» Педагогические работники в 2012-13 учебном году прошли  обучение на модульных курсах в рамках проекта «Школа цифрового века» зарегистрированы на педагогическом сайте «Галактика». Обучение и представление педагогического опыта на этих сайтах продолжено и в 2013-14 учебном году.

Временный творческий коллектив тренеров-преподавателей подготовил к внедрению в учебно-тренировочный процесс программы спортивной подготовки по лыжным гонкам, греко-римской борьбе, настольному теннису, тяжелой атлетике, легкой атлетике на основе федеральных стандартов спортивной подготовки по видам спорта. Названные программы получили положительную рецензию ученых факультета физической культуры Кузбасской государственной педагогической академии.
Организация методической работы способствует успешному внедрению ФГОС и федеральных стандартов спортивной подготовки, обеспечивает повышение квалификации педагогических работников.
Общие выводы и предложения 
Анализ основных профессиональных образовательных программ по специальности «Физическая культура» свидетельствует о том, что структура, содержание по представленной к аккредитации специальности соответствуют федеральному компоненту ГОС/ФГОС СПО в части требований к обязательному минимуму содержания и уровню подготовки выпускников.        Реализация основных профессиональных образовательных программ  в достаточной мере подкреплена необходимым учебно-методическим обеспечением.

В ходе самообследования комиссией установлено, что качество условий образовательного процесса в училище обеспечено наличием квалифицированных кадров, достаточным количеством ЭВМ, достаточным количеством единиц учебно-методической литературы, соответствующим уровнем учебно-исследовательской деятельности и организации учебного процесса.

Система управления образовательным учреждением имеет структуру государственно-общественного самоуправления, что отвечает требованиям Устава училища; нормативно-правовое обеспечение соответствует требованиям, предъявляемым к образовательным учреждениям СПО.

Структура подготовки специалистов отвечает требованиям лицензии и строится с учетом перспектив развития взаимодействия с социальными партнерами. Производственная  (профессиональная) практика проводится в организациях и учреждениях на основе долгосрочных договоров о сотрудничестве в области подготовки специалистов. 

Качество результатов (% выпускников, прошедших ГИА за последние три года на «4» и «5») соответствует государственному заданию.

Анализ организации учебно-воспитательного процесса показал, что основные профессиональные образовательные программы по специальности реализуются  в полном объеме.

Содержание и организация воспитательной работы осуществляется в соответствии с планом работы училища и требованиями современного социума  и направлена на формирование профессиональной компетентности будущих специалистов.
  Спортивная подготовка студентов УОР проходит на высоком уровне.
                 Таким образом, образовательное учреждение соответствует государственному статусу по типу «бюджетное» и виду «училище (техникум)» по направлению подготовки и специальности Физическая культура, к которым относится заявленная для государственной аккредитации основная профессиональная образовательная программа.

В то же время комиссия считает, что необходимо:

1.
Продолжить работу по внедрению активных методов обучения, технологии интерактивного, модульного и контекстного обучения.

2.
Продолжить работу по совершенствованию научно-исследовательской деятельности студентов через реализацию проектной деятельности.

3.
На основе компетентностного подхода при взаимодействии с работодателями модернизировать содержание, организацию и руководство практики студентов. Системно вести мониторинг результатов практического обучения студентов училища.
4. Развивать перспективные программы дополнительного образования с учетом специфики образовательного учреждения и потребностей рынка труда. 

5. Для повышения качества контроля и образования использовать компьютерные контролирующие программы, электронные учебники. 
6. Разработать планирование, организацию и контроль самостоятельной работы студентов.
7. Продолжить работу по разработке программ учебных дисциплин и профессиональных модулей, фондов оценочных средств по ФГОС СПО, приступить к созданию учебно-методических комплексов дисциплин на электронных носителях.
4. Продолжить работу по:

•
 обновлению библиотечного фонда в соответствии с рекомендуемыми нормативами (не менее 5 %);

•
развитию информационной инфраструктуры, повышению эффективности использования информационных ресурсов сети Internet 
•
дальнейшему наполнению банка тестовых заданий по дисциплинам учебных планов направления (специальности);

•
повышению квалификации и переподготовке преподавательского состава с учетом возрастающей потребности к уровню их теоретической и методической подготовки; 

•
увеличению доли лицензионного программного обеспечения;

•
 содействию трудоустройства и адаптации к рынку труда выпускников Учреждения.

Результаты проведенного самообследования государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Училище (техникум) Олимпийского резерва» по всем направлениям деятельности показали готовность образовательной организации к  аккредитационной  экспертизе.
Директор ГОУ СПО «Новокузнецкое УОР»                   Л.Н.Судьина
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